
Sátcralja-Ujhely, 1903. szeptember 15. 109. ;2379.)

Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat tste.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sátoralja-TJjhely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmond sző 
4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

Nyilttérhen minden garmond sor 30 fill.

-4
Harmincnegyedik évfolyam,

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, félévre 6 kor 

negyedévre 3 kor.
— Egyes szám ára 8 fillér. —

ifj. Meczner Gyula
főszerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.
dr. Szirmay István

felelős szerkesztő.
dr. Hám Sándor

fömunkatárs.

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár 

kedvezmény.

nos balladáit, minek citáljak én 
onnan.

Nagykászonyi Székely Elek 
értett ahhoz, hogy a kellemetlen 
légáramlatot ontó ablak szárnyai 
egymásután szép csendesen be­
záródjanak. És csakugyan bezá­
ródtak vala.

Egy rövid időre teljesen meg­
szűnt a „cug." A F. H. abba 
hagyta támadásait és a Z. még 
nem kezdte el.

Lelkemre mondom, igazán 
megijedtem akkor. Azt gondol­
tam magamban: no ebből sem 
lesz semmi jó. Ahol olyan köny- 
nyen romló anyagok vannak rak­
tárra halmozva, mint a város­
házán, ott valamelyik ablaknak 
folytonosan nyitva kell lenni, 
mert ha kizárjuk a nyilvános 
ellenőrzés éltető levegőjét; ak­
kor ... no, hát akkor bekövet­
kezik, ami be szokott követ­
kezni.

Nagy örömömre szolgált tehát, 
mikor a Zemplén szerkesztősége 
felől lassanként egy keskeny kis 
rés támadt azon a bizonyos paj­
tán és egy vékony kis légáram­
lat kezdett beszűrődni azon. A 
Zemplén, hogy úgy mondjam, 
kezdett némely városi dolgokat 
piszkálni.

Hozzá szóllott a színház tűz­
veszélyes voltához, értekezett a 
nagy erdőégés okairól; majd, 
mintha állandó rovatot akarna 
fenntartani, egymásután két cik­
ket is közreadott az „Újhelyi 
dolgok £-ról.

Hát — igen tisztelt uraim — 
ez mind szép, derék és szüksé­

ges volt és én most sem vonom 
vissza az Írásom elején már ki­
fejezett elösmerést Önöktől, de 
mégis van egy észrevételem. 
Hogy is mondjam csak? Mindaz, 
amit Önök az újhelyi dolgok 
címe alatt eddig, mint felpana­
szolni valót összeírtak: nem elég. 
A világ minden kincséért sem 
elég! Az az egy pár észrevétel, 
aminek a Zemplén kifejezést 
adott, a kifogásolni, a támadni 
való dolgoknak legfeljebb, ha 
5—10 százalékát teszi ki. Tes­
sék csak nagyobb körültekintés­
sel szét nézni a városban és 
különösen a városházán, majd 
meglátja a t. szerkesztő ur is 
és hűséges munkatársa, Kossuth 
János dr. ur is, hogy mennyi 
felpanaszolni való hiány és hiba 
lappang még a fülledt akta-hal­
mazok alatt.

Azután meg: tessék csak egy 
kicsit jobban megnyomni azt a 
pennát. Hiszen ösmerik az urak 
Székely Elek polgármester urat! 
Ő bizony az a fajta, szerény 
óhajtásokat és jámbor kíván­
ságokat, amilyenekkel a „Zem­
plén" idáig előállott, aligha fogja 
figyelemre méltatni. Majd bizony, 
egy Székely Elek fog reagálni 
objektív hangon irt újságcikkekre, 
akinek alispán, főispán, várme­
gye, miniszter együttvéve is alig 
bir parancsolni; akinek a tör­
vény, miniszteri, vagy szabály- 
rendelet — bliktri, és aki a 
képviselőtestületet csak annyi­
ban respektálja, hogy ez a tes­
tület alkalomadtán kitünően al­
kalmas arra, hogy — magára

Újhelyi dolgok.
Nyílt levői a ,,Zemplén" felelős szerk.-hez és 

Kossuth János dr. úrhoz.
*

Szives üdvözlettel köszöntőm 
a „Zemplén" szerkesztőségét és 
annak elmés cikkíróját: Kossuth 
János urat. Régi és állandó ol 
vasója vagyok ennek az újság­
nak ; hűségesen elkísérem elme­
futtatásait az úgynevezett nagy 
politikának homályos berkeibe is, 
de szó, ami szó, már én — mint 
ai'éle régi városi polgár — leg­
jobban szeretek a magunk ügyei­
vel foglalkozni. Az érdekel leg­
inkább, ha az „újhelyi dolgok"- 
kat látom szellőztetve a mi „hely­
beli" újságjainkban.

Mert hogy van itt ám sok 
minden, amit állandóan szellőz­
tetni kellene!

Az előtt nem is volt panasz 
a szellőztetés hiánya miatt. De 
akkor még nem a „Zemplén" 
csinálta a „cugotA másik ablak 
volt nyitva a nyilvánosság nagy 
pajtáján, a Felsőm. Hírlap. Az 
szellőztette, az kavarta a dolgo­
kat, még pedig olyan erősen, 
hogy néha néha azt hittük: no 
most mindjárt leüt az istennyila, 
felfordul a világ.

Tessék csak visszaemlékezni 
a vágóhíd, az erdöpusztitás, meg 
a tisztviselők fizetés emelésének 
viharos napjaira.

De nem ütött le az istennyila, 
nem fordult fel a világ; az ég, 
az kiderült, a szélvihar elült s 
lágyan zsongó habok ... stb, 
hisz’ tetszik ösmerni Arany Já­

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA
Slemil.

Irta: Szepessy Jenő.
Slemilt, az annyiszor megénekelt, 

jól ösmert Slemilt megállítja az An- 
drássy-uton egy bosnyák. Olyan bos- 
nyák, ki azért jött föl a magyar fő­
városba, hogy ott Csehországban ké­
szült apró dolgokat sózzon a jámbor 
giaurok nyakába.

Amint mondtam, egy ilyen bos­
nyák útjába állt Slemilnek.

— Nagyságos ur! Nézze csak: 
finom bot, jó bot, aztán még tőr is 
van benne. Vegye meg. Nagyon ol­
csón adom. Jobb, mint a puska, nem 
kell előbb megtölteni. Minthogy kész. 
Szúr — és azzal punktum. Én magam 
csináltam odahaza, Boszniában.

Slemil kezébe vette a botot, for­
gatta jobbra, forgatta balra. Végig- 
huzta ujját a tőrön, melyen otromba, 
öreg betűkkel be volt nyomva a cseh 
gyár bélyege, csakhogy ezt ő termé­
szetesen nem vette észre. Adott a 
botért három koronát. Tiszta lélekkel 
meg mernék rá esküdni, hogy meg­
kapta volna egy koronáért is, de ő 
természetesen arra nem gondolt.

Mikor hazament, levetette a ka­

bátját, mellényét és a tükör elé állva 
elkezdett hadonászni a levegőben. 
Valóságos csatát vívott a láthatatlan 
ellenséggel. Hajrá! Rajta! Piff-paff, 
piff-paff, csakúgy sivitott a levegő, 
mikor az éktelen gyíklesővel sebeket 
ejtett rajta. Majd maga elé állította 
a ruhafogast ellenfélnek és alaposan 
ellátta. Tíz vágást mért rája; le is 
törte egyik fogát. De mivel petyhüdt 
izmai nem bírták soká, ledűlt egy 
karosszékbe. Ám azért meg volt elé­
gedve magával. Most volt először 
életében ilyen öldöklő szerszám a 
kezében. Valóban nem hitte volna, 
milyen könnyen lehet vele bánni. 
Egyet vág: leröpül egy fül; még 
egyet vág: leröpül a másik fül; szúr 
— és átdöfte az ellenfél hasát. Jön­
nek az orvosok, bevarrják a tátongó 
sebet és viszik a haldoklót a kórházba, 
hol csakhamar kiszenved.

Kezd a fantáziája működni. Ma 
este, ha, elmegy a borozóba, már ott 
lesz a jogász, aki mindig oly szem­
telenül vigyorog reá. Nyakon üti ezt 
az alakot. Következik a párbaj. Az 
alak iszonyúan össze lesz kaszabolva. 
Levágja az egyik fülét, kiszúrja fél 
szemét és ráadásul fölvágja a hasát. 
Ő pedig, hogy a dolog érdekes is 
legyen, gyenge karcolást kap a hom­
lokán. Azt betapaszszák angol fla-

strommal, mint ahogy azt a bárócs­
kánál, a fogalmazónál látta. Másnap 
a lapok hasábokat írnak; a rikkan­
csok kiabálnak, hogy: szenzációs!

Este a borozóban mindenki üd­
vözli. A tulajdonos, a pincérek, a 
csaposlegény, a pincérlányok. És Jo­
lán, a pincérnők legszebbje, lelkének 
ideálja össze-vissza csókolja betapasz­
tott homlokát és ölébe ül. Azután 
odajön a huszárkapitány, ki bemu­
tatja magát és azonnal brúdert iszik 
vele. Ő nevetve meséli el a párbaj 
részleteit, mondván:

— Csekélység az kérem, nálam 
semmi!

Álmodozásaiból a gazdasszonya 
riasztja föl, jelentvén, hogy valami 
aranymives keresi.

Aha! Ez is meglepetés lesz Jo- 
lánka részére. Hosszú női aranylánc 
egy medallionnal, melynek egyik ol­
dalán az ő, másik oldalán pedig Jo­
lán arcképe díszeleg. Kifizeti érte 
azonnal a százhúsz koronát. Micsoda 
öröm lesz ez! Milyen régen kívánko­
zik már Jolán ilyen nyakláncra. Ezért 
bizonyára egy csókot kap tőle.

Kivételesen Ferenc József-kabá- 
tot és fehér nyakkendőt vesz föl. 
Élesztgeti ruháját a tükör előtt leg­
alább egy óra hosszat. Kiköti három 
szál bajuszát, de azért mégis: sehogy se

Lapunk mai száma 4 oldal,

vegye a felelősséget a polgár 
mester törvényszegéseiért.

Tessék csak visszaemlékezni 
a fizetés felemelés történetére, 
ahol Székely Elek az ő anyagi 
felelősségét valóságos diplomá­
ciai művészettel áthárította a 
képviselőtestületre és a jogtala­
nul felvett 2000 korona bizony 
még ma is Mohamed koporsója­
ként libeg a Nadir és Zenith 
között.

Vagy a színházi számadások 
dolgára; hányszor parancsolta már 
meg a képviselőtestület, hogy 
azokat egyszer már össze kell 
állítani, de hát — ki parancsol 
egy podesztának? Hát a piaci 
helypénz-szedés talán úgy törté­
nik, ahogy a szabályrendelet 
mondja és annak nyomán alispán 
és vármegye már nem egyszer 
megparancsolta. No bizony, ad is 
arra valamit nagykászonyi Szé­
kely Elek.

Azért mondom én az Urak­
nak: csak tovább és erősebben! 
Ahogy a „Zemplén" Székely Elek­
ről irt, azt ő csak olybá veszi, 
mint egy szunyogcsipést, vagy még 
olyanba sem, hanem mintha illa­
tos olajakkal maszsziroznák egy 
hatalmas bogdányi aratás után.

Igaz tisztelettel vagyok és 
Ígérem, hogy jó magam is min­
dig résen leszek és leveleim, 
mel, ha szükség lesz még több­
ször is alkalmatlankodni fogok.

Sátoraljaújhely, 1903. szép. 
teraber 15-én. cívis.

*

Ez úttal csak igen rövid kom­
mentárt kívánunk fűzni a Cívis

akar tetszeni magának.
— Nem értem — mormogja — 

azon a jogászon minden olyan fess, 
olyan elegáns.

A borozóban a jogász ma már 
nem is vigyorgott, hanem egyenesen 
a szemébe nevetett.

— Nem, ma nem ütöm nyakon, 
— gondolá — majd holnap. Ma át 
akarom adni a láncot.

Beült az egyik külön szobába és 
rendelt asztali bort. A pincér — Ma­
deirát hozott.

— Jolán ma kivételesen nagyon, 
rosszkedvűnek látszott. De a lánc 
azért mégis megtette a hatását.

Jolán nagyon, de igen nagyon 
meg volt hatva.

— Maga nagyon jó gyerek, — 
mondá és megczirogatta Slemilt

így ültek együtt tizenkét óráig. 
Slemil bambán bámult maga elé és 
nem szólt az egész idő alatt semmit. 
Bár akarta kérni a rég Ígért csókot, 
de valahányszor figyelmeztetni akarta 
Jolánt Ígéretére, mindig torkán akadt 
a szó.

Jolán pedig a láncot méregette. 
Majd megszámlálta, hány szemből 
áll, közben meg ivott, akár a kefe­
kötő. Tizenkét órakor pedig, rendes 
szokása szerint, hazaküldte Slemil urfit.

— Menjen haza, édes, s aludj a

*
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ur leveléhez. Megszívleljük, amit 
lelkünkre kötött és iparkodni fo­
gunk, hogy az ellenőrzés reánk 
háramló feladatát a városi admi- 
nisztráczióval szemben is min­
denkor lelkiismeretesen és szigo­
rúan gyakoroljuk. A kilátásba 
helyezett alkalmatlankodó levelek 
nek szívesen nézünk elébe és 
tért is adunk nekik, ha a köz­
érdek úgy fogja kívánni.

Egyben azonban téved Cívis 
ur; a „Zemplén* sohasem vona­
kodott a városi ügyeknek figyel­
mes szemlélője és objektív bírá­
lója lenni; ha azokban a táma­
dásokban, amiket annak idején a 
F. H. olyan előszeretettel űzött, 
nem vett részt, annak csak az 
az egyetlen egy oka volt, mert 
azok a hires támadások sokszor 
híjával voltak az igazságnak. A 
tárgyilagosságot ezután is szem 
előtt tartjuk, de az energiának 
— ne tessék félni — nem lesz 
semmi hiányossága. Ldv. Szerk.

A közigazgatási bizottság ülése.
— szept. 15.

A vármegye közigazgatási bizott­
sága tegnap tartotta szeptember havi, 
rendes ülését. Az ülésen Hadik Béla 
gróf főispán elnökölt és résztvettek a 
bizottság választott tagjai is majdnem 
kivétel nélkül. Jelen voltak közülök: 
Lehoczky Endre, Fejes István, báró 
Sennyey Miklós, gróf Andrássy Sán­
dor, Meczner Béla, id. Meczner Gyula, 
Nagy Barna és Molnár Béla.

Az ülés első tárgyát — mint ren­
desen — az alispán jelentése képezte 
a közigazgatás augusztus havi álla­
potáról. A jelentésben valami olyan 
események, melyek különös megem­
lítést érdemelnének, nem foglaltattak. 
Beszámolt a jelentés az augusztus 
13-án dühöngött óriási felhőszakadás­
ról, mely különösen az Ublya-völgyén 
temérdek kárt okozott. Tönkre tette 
a törvényhatósági utat is és két hidat 
is elsodort, amelyeknek helyreállítása 
céljából a bizottság — a főispán in­
dítványára — 30.000 korona állam­
segélyért folyamodott.

Amerikába kivándorolt 346 em­
ber, visszajött — a jelentések szerint 
— 213. Megjegyzendő azonban, hogy 
a bodrogközi főszolgabíró a járása te­
rületére visszajött kivándorlók számát 
nem jelentette és igy a kimutatott 
szám az összes visszajötteket nem 
foglalja magában.

ki magát. Holnap délután pedig lá­
togasson meg.

A fizetésnél a pincér becsapta 
egy koronával. Slerail kivételesen 
észrevette, de még sem mert szólni, 
sőt húsz krajcár borravalót adott. 
Azonkívül Jolán is elkaparitott ma­
gának egy forintot szerencsepénzül.

Mikor kiért az utcára Slemil, na­
gyon boldognak érezte magát. Nem 
ment még haza, szűk lett volna neki 
a lakása, hanem vagy háromszor vé­
gig futott az Andrássy-uton.

Útközben bepillantott a bódegába. 
Nyáron ott kiszedik a nagy tükör­
ablakokat és helyökbe vékony lécekre 
húzott kúszónövényeket tesznek.

Akit érdekel, mi történik oda­
benn, csekély fáradsággal megláthatja.

Slemil nem sajnálta ezt a kis fá­
radtságot.

Az egyik ablakmélyedésben há­
rom alakot pillantott meg: a kapi­
tányt, a jogászt és Jolánt.

Slemilt elfogta a féltékenység. 
Nem járt az utcán senki, hát neki­
dőlt a falnak és hallgatódzott.

Éppen a kapitány beszélt.
— Hát csakugyan olyan ostoba

az a legény?
— Ostoba?! — rikácsol a jogasz ; 

még lágyfejü is gyenge kifejezése 
hülyeségének.

\z alispánt jelentés felolvasása 
után Aagy Barna bizottsági tag szóvá 
tette azokat a folyjatólagos támadá­
sokat, amelyeket a sárospataki „Zem- 
plénmegyeu intéz Barthos József új­
helyi főszolgabíró ellen és felvilágo­
sítást kért az alispántól, hogy van-e 
azokról tudomása és tett-e valamit 
abból kifolyólag.

Az alispán azonnal válaszolt és 
bejelentette, hogy a támadásokról van 
tudomása és Barthos ellen a fegyelmi 
eljárást megelőző vizsgálatot el is 
rendelte, amit különben Barthos maga 
is kért. A vizsgálatot eleinte az árva­
széki elnök vezette, mert az alispán 
a szolgabirói hivatalok vizsgálatával 
volt elfoglalva, és mert az ő rendsze­
rinti helyettese, Thuránszky főjegy­
zővel szemben ennek a vizsgálatnak 
a vezetésében törvényes kizárási ok 
forog fenn, lévén ő Barthossal, köz- 
tudomás szerint: feszült viszonyban. 
Most azonban már az alispán vezeti 
a vizsgálatot. Hogy mikor lesz ez 
befejezve, nem lehet tudni, mert a 
kihallgatandó tanuk száma igen nagy.

A bizottság tudomásul vette az 
alispán jelentését.

Egyenes adókban augusztus fo­
lyamán 67,366 koronával folyt be 
kevesebb, mint 1902-ben; a január­
tól augusztus végéig befolyt adók 
összege azonban mégis meghaladja a 
múlt év ugyanezen részének ered­
ményét.

A közegészség állapotáról szóló 
főorvosi jelentéssel kapcsolatban, Le­
hoczky Endre bizottsági tag tett je­
lentést a nagymihályi közkórház ál­
lapotáról, amelyet bizottsági kikülde­
tés folytán szeptember 4-én vizsgált 
meg. A jelentés teljes elösmeréssel 
adózik a kórház vezetőségének és 
különösen kiemeli a kórház igazgató­
főorvosának, dr. Chudovszky Móric­
nak érdemeit és a kórház tökéletes 
felszerelését műeszközökkel, Röntgen­
géppel és mindazokkal a dolgokkal, 
melyek a sebészeti műtétek sikereit 
biztosíthatják.

A bizottság örömmel vette tudo­
másul a kiküldött bizottsági tag je­
lentését.

Az ülés az összes napirendre tű­
zött tárgyak elintézése után d. u. fél 
2 órakor ért véget.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

saéd Sárosvármegyét. E vármegye 
területén majdnem minden ut —- az 
állam kezelése alatt áll, vagyis állami 
út, Mily előny ez a vármegyére nézve. 
A törvényhatósági utat a vármegye, 
az államit, az állam tartja fenn. Ha 
tehát, amint minálunk a 170 km. ál­
lami utat számításba sem véve, min­
den főbb közlekedési utunk törvény- 
hatósági, ezen rengeteg kiterjedésű 
utakat a vármegye önerejéből jó karba 
tartani képtelen. Nem képes továbbá 
a megye, nagymérvű kiadásai folytán, 
a vicinális közutakat segélyezni, vagy 
egyes nagyobb jelentőségű utakra na­
gyobb áldozatot hozni. Többek között 
csak főútvonalat említek fel, és pedig : 
Nagymihály, Homonna, Mezőlaborcz, 
Lupkó stb. törvényhatósági, valamint 
a Homonna—Szúrna—baligródi tör­
vényhatósági közutakat, ezen útvona­
lak Magyarországot Galicziával kötik 
össze, tehát ezen elsősorban stratégiai 
szempontból fontos útvonalakat már 
az 1890. évi I. t.-cz. 6. §-a szerint 
régi idők óta át kellett volna venni 
az államnak és ime ezen útvonalak a 
törvényhatóság által és terhére kezel­
tetnek, illetve tartatnak fenn. Mind­
ezen bajok okát én abban találom, 
hogy a bizottsági tag urak csak a 
tisztviselők választására utaznak le a 
központba, s másnap már a közérdekű 
ügyek tárgyalásában részt nem vesz­
nek, hanem ki-ki hazamegy, abban 
a tudatban, mintha kötelességét jól 
végezte volna azáltal, hogy Y helyett 
N-re szavazott. — Tekintetes bizott­
sági tag urak! E napokban tudomá­
som szerint a sztropkói járás felvidéki 
közönsége beadott a főispán ur Ömél­
tóságához és a törvényhatósági köz­
gyűléshez egy kérvényt, melyben a 
Havajtól Mezőlaborczig terjedő, mint 
járást a legközelebbi vasúti állomás­
sal összekötő utat, személy, árufor­
galmi és mezőgazdasági szempontból 
a vármegye úthálózatába felvenni 
óhajtja. Ez a járás létkérdését képezi. 
Legyenek szívesek a közgyűlésre le­
utazni, a járás érdekében felszólalni, 
az alvidéki bizottsági tag urakat tá­
mogatásra felkérni és bebizonyítani 
azt, hogy nem igaz az, amit beszél­
nek, t. i., hogy a felvidéki bizottsági 
tagok csak önhittségből választatják 
meg magukat, de nem azért, hogy a 
közügyet szolgálják. H.

hírek.
)( Közutainkról. A Felső vidékről 

kaptuk a következő sorokat: Köztu­
domású tény az, hogy Zernplénvár- 
megye területén 800 kilométer törvény- 
hatósági, és csak 170 km. állami út 
van. Ezen sajnálatra méltó állapot 
egy vármegyéban sem tapasztalható, 
csak minálunk. Nézzük csak a szom-

— Nagyszerű lány vagy te, Jo­
lán. És ugyan mivel hálálod meg neki 
ezt a szép láncot?

— Mivel? Hát fölrendeltem hol­
napra hozzám.

— De hiszen hozzám Ígérkeztél!
— Igaz is szép kapitányom. 

Hahaha! Hogy fog ez az urfi bá­
mulni, ha nem talál odahaza.

Slemil arcát nem igen lehetett 
volna megkülönböztetni a pipacstól. 
Remegett a dühtől. Magához szorította 
toros botját.

— Nyomorult kígyó 1 Hát ezt ér­
demeltem tőled? Azért kuporgattam 
össze garasaimat a láncra ? Azért ha­
gyom e nyomorult helyen minden 
pénzemet?

Jolán hátával neki dőlt a lécek­
nek, hogy a nyíláson át szinte érin­
tette Slemil fejét.

— Az arcképét pedig — mondá 
a nyomorult kígyó — még ma este 
kiveszem és bedobom a tüzbe.

Slemil szemei vérben forogtak. 
A tőr kikerült hüvelyéből, villant egyet 
a sötétben.

Slemil odaszúrt a szive tájéka 
felé, de hála a kitűnő cseh gyárt­
mánynak, nem történt semmi baj, 
legfeljebb, az, hogy Slemil keservesen 
sirt . . .

Sárospatak diáksága a kassai 
Rákóczi kiállításon.

Kassa, szept. 13.
F. hó 13-án reggel fél 11 órakor 

érkezett meg külön vonaton a sáros­
pataki főiskola tanári kara és diák­
sága Kassára. Kassa város közön­
sége és a Rákóczi ereklye kiállítás 
végrehajtó bizottsága méltóan fogadta 
és ünnepelte Rákóczi iskolájának nö­
vendékeit.

A különvonat érkezése fél 11-re 
volt jelezve, de már jóval 10 óra előtt 
nagyszámú, előkelő közönség lepte el 
a várótermeket, a perront és a Szé- 
chenyi-liget sétányát, akik a deákokra 
vártak. A perronon Rácz Gyula zene­
kara várt, akinek az érkező vendége­
ket a Rákóczi induló hangjai mellett 
kellett fogadnia. A patakiak előtt a 
sátoraljaújhelyiek jöttek, akiket a vo­
nat érkezésekor a közönség lelkesen 
megélj enzett.

Kevéssel fél 11 előtt jelezték, 
hogy a vonat jön. A nagyszámban 
jelen levő közönség egyszerre meg­
mozdult, felhangzott az induló hangja 
és tomboló éljenzés közben robogott 
be a vonat a pályaudvarra. A vonat 
ablakaiból kinéző deákok kalap és 
kendő lengetéssel viszonozták az üd­
vözlést.

A vonatból való kiszállás és el- 
rendezkedés után a vendégeket a 
pályaudvaron Révész Kálmán ev. ref. 
esperes a következő szavakkal üd­
vözölte :

Kedves Barátaim 1 A kassai 
Rákóczi-ereklye-kiállitás intézősége 
igaz honfiúi érzéssel és testvéri sze­

retettel fogad benneteket a Rákó­
czink ünnepén. Az a szent cél, 
melynek érdekében Kassa városa a 
kiállítást rendezte, nem lett volna 
teljesen elérve, hogyha ebben a 
hazafias ünneplésben a sárospataki 
főiskola, a Rákóczink iskolájának 
tanári kara és növendékei részt nem 
vettek volna. (Éljenzés.)

Legyetek tehát honfiúi öröm­
mel és testvéri szeretettel üdvö­
zölve ! Isten hozott benneteket! 
Mondjátok meg az alma Maternek, 
hogy a Rákóczink városa époly 
honfiúi lelkesedéssel ápolja a dicső 
múlt ragyogó emlékeit, mint amily 
hazafias kegyelettel őrzi azt a Rá­
kóczink dicső főiskolája.

Ezután ifj. Deil Jenő, a kassai 
jogakadémia szünidei ifjúsági elnöke 
az ifjúság nevében üdvözölte még a 
a vendégeket, mely beszédekre dr. 
Székely György a sárospataki főis­
kola ez idei igazgatója következőleg 
válaszolt:

Tisztelt Uraim! Mi, a sáros­
pataki főiskola tanári kara és ifjú­
sága örömmel és lelkesedéssel jöt­
tünk ide Kassára, Magyarország 
északkeleti részének ezen metropo­
lisára. Eljöttünk ide, hogy lelkesed­
jünk a dicső múlton, keseregjünk a 
szomorú jelenen és erőt merítsünk 
a jövő küzdelemre, ha szeretett ha­
zánknak arra szüksége lesz.

Köszönjük Kassa városának és 
a Rákóczi ereklye kiállítás rendező­
ségének, hogy nekünk erre alkal­
mat adott. A sárospataki főiskola 
nevében köszönöm a szives fogad­
tatást és üdvözléseket és Isten ál­
dását kérem északkeleti Magyar- 
ország fővárosára s nemes Kassa vá­
ros polgáraira. A sárospatakiak 
nevében üdvözöllek benneteket.

A beszédet dörgő éljenzés fogadta. 
Az üdvözlő beszédek elhangzása 

után tömött sorokban megindult a 
menet a városba. Legelői ment a ze­
nekar, mely a Rákóczi indulót húzta. 
Utána következtek Sárospatak gyö­
nyörű hölgyei, akik az ifjúsággal 
együtt Kassára jöttjk, hogy lelkese­
dést, hazaszeretetei merítsenek a Rá­
kóczi kor gyönyörű emlékeiből.

A hölgyek után jött a deákok és 
az őket kisérő tanárok hosszú sora, 
akik az egész utón hazafias dalokat éne­
keltek. A menet a zenekar hangjai 
mellett vonult a kiállítás területére, 
ahol gyönyörrel hallgatták az egyes 
ereklyékhez hozzáfűzött magyaráza­
tokat.

A kiállítás megtekintése után a 
deákok ebédelni mentek a nekik ki­
jelölt helyekre. Délután folytatták a 
város megtekintését és a nap folya­
mán elutaztak. F.

— Miniszteri adományok. A m. 
kir. földmivelésügyi minisztérium ju­
talom címén Berzeviczy Béla gaz­
dasági egyleti titkárnak 100 koronát 
adományozott. — Am. kir. vallás és 
közokt.-ügyi minisztérium Duszna 
József sárospataki tanitóképezdei nö­
vendéknek kiváló szorgalmáért ju­
talom címen 20 koronát adományozott.

-— Kinevezés. A m. kir. igazság- 
ügyminiszterium Kálnássy Lászlót a 
a helybeli kir. törvényszékhez joggya­
kornoknak kinevezte.

— A városi kaszinó folyó évi 
szeptember hó 17-én a kaszinó helyi­
ségében rendkívüli közgyűlést tart, 
melynek egyedüli tárgyát a kaszinó 
további fennállása feletti tanácskozás 
fogja képezni. Kívánatos volna, hogy 
a délután 5 órakor kezdetét veendő 
rendkívül közgyűlésen a kaszinó tag­
jai teljes számmal részt vegyenek. A 
kaszinó létérdeke kívánja, hogy tag­
jai e fontos kérdés megbeszélésénél 
az eddiginél nagyobb érdeklődést ta­
núsítsanak.

— Rablógyilkosok báró Sennyey 
Pálnó battyáni kastélyában. Borzal­
mas eset tartja izgalomban a bodrog­
közi Battyán község lakosságát. Teg­
napról mára menő éjjel — amint 
egy szűkszavú távirat jelzi — báró
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Sennrev Pál ne battyáni kastélyába 
ismeretlen módon, a helyzettel és 
körülményekkel azonban valószínűleg 
ösmerős, bekormozott arcú rablók 
törtek be. A kastélyba való hatolásuk 
kezdetben fennakadás nélkül történt, 
később azonban, amint már a szo­
bák ajtóit feszegették, a bárónő ina­
sának személyében ellenállásra akad­
tak, akit a felismerhetetlenségig be­
kormozott arcú rablók egyike egy 
lövéssel leteritett. A durranásra a 
bárónő és leánya is fölriadt s alig 
ocsúdtak föl mély álmukból, a rablók 
föltartóztatlanul rontottak a kastély 
szobáiba. Mici bárónő a legkritiku­
sabb pillanatban éppen akkor mene­
kült, mikor a rablók egyike hálószo­
bájába rontott. Hir szerint meg is 
ütötték a báró-kisasszonyt. A bárónő 
szobájáig már nem juthattak el, mert 
az éj sötétjében eldördült lövés több 
embert felriasztott és a kastélyból 
menekülők jajveszékelése is megriasz­
totta és megzavarta véres műnk áj ok­
ban a fekete képű fegyveres rablókat, 
akik anélkül, hogy hozzáférhettek 
volna pénzhez, amihez jutni akartak, 
á sötét éjben bántatlanul elmenekül­
tek. Á rémes eset hire még az éj fo­
lyamán futó tüzként terjedt el a fa­
luban és kevéssel a kastélyba történt 
betörés és az inas meglövetése után 
az egész falu talpon volt, de a rabló- 
gyilkosoknak akkorára már nyoma 
veszett. Hajnalban a véres esetről a 
helyi vasúti állomás főnöke is érte­
sült, aki nyomban sürgönyözött Sá­
toraljaújhelybe. A helybeli csendőr- 
szárnyparancsnoksághoz még nem 
érkezett meg az ottani csendőrőrs je­
lentése, bár az őrs a rablógyilkosok 
kézrekevitése céljából megindította a 
nyomozást. Lapunk zártáig a véres 
esetről részletesebb távirati tudósítás 
nem érkezett. Az esetről a járás fő­
szolgabírója a délutáu folyamán sür- 
gönyileg a következő jelentést tette:

„Tegnap este 9—10 óra között a 
battyáni kastélyba 2 álarcos rabló 
behatolt. Inast meglőtték, nem halt 
meg, sőt javul. Elmenekültek. A 
járásbiró, összes csendőrség mozgó­
sítva, szomszédos hatóságok táv­
iratilag megkeresve, járási őrmester 
a helyszínén több esendő rrel nyo­
moz, a nyomozás minden irányban 
kiegészítve. “ Főszolgabíró.

— Eljegyzés. Friedman Vilmos 
rabbijelölt, a nyíregyházai főrabbi 
fia jegyet váltott Gutman Fánika 
kisasszonynyal, Gutman Aron varan- 
nói lakos leányával.

— Elfogták a templom fosztoga- 
kat. Lapunk egyikamuit heti számá­
ban megírtuk, hogy folyó hó 6-án a 
helybeli róm. kath. templomban — 
röviddel a Korona-utcai izr. tem­
plomba történt betörés után — isme­
retlen tettes két vasperselyt feltört 
és a benne volt 200 koronát megha­
ladó összeget ellopta. A betörés és 
lopás körülményei arra engedtek kö­
vetkeztetni, hogy a tettes egy a hely­
zettel ösmerős egyén, valószínűleg 
újhelyi ember lehet. A rendőrség ez 
irányban nyomban megindította a 
nyomozást, azonban eredmény nél­
kül. A betörés szálai — mint újab­
ban értesülünk — egész Nyíregyhá­
záig nyúlnak. Az ottani rendőrség 
elfogott ugyanis egy lopással gyanú­
sított, rovott múltú embert, aki egyéb 
viselt dolgainak beösmerése közben 
elmondotta, hogy ő az, aki az elmúlt 
napokban a sátoraljaújhelyi róm. kath. 
templomban a perselyeket kifosztotta. 
Elfogatása körülményeiről részletes 
tudósításunk a következő: A múlt 
héten, e hó 9-én éjjel betörtek Nyír­
egyházán özv. Mandel Abrahámné

Oros-utcai lakásába. A tettes Orosz 
Miklós rovott múltú péksuhanc, aki 
a lakás- és a pénzes szekrény-kul­
csokat Mandelné volt szobalányától, 
Weinberger Mórné szül. Jakab Ka­
talin Gizellától kapta. Szerepel a be­
törési ügyben Zajácz Ferenc búji 
illetőségű egyén is, akinek azonban 
csak tudomása volt a dologról. A 
betörést Orosz Miklós egyedül követte 
el. Magához vett 40 korona készpénzt,
8 darab 200 koronás értékpapírt, de 
tovább nem dolgozhatott elég csen­
desen, mert a cseléd észrevette _ a 
szokatlan zajt és lármát csapott, mire 
a jómadár kereket oldott. Azonnal 
értesítették a rendőrséget és Males- 
kovics rendőrbiztosnak sikerült is 
rövidesen nyakon csípni a tettest 
Orosz Miklós személyében még azon 
éjjel a „Kiskoronádban. Az elfogott be­
törő-tolvaj vallatása közben jöttek rá, 

í hogy Maleskovics kitűnő fogást csi­
nált, mert a betörő bevallotta, hogy 
— még egy cinkostársával, akit nem 
akar megnevezni — ő tört be annak 
idején a sátoraljaújhelyi róm. kath. 
templomba. Orosz azután sorba be­
vallotta, hogy azonkívül még a nyír­
egyházai ág. ev. templomba, az ottani 
kerületi betegsegélyző-pénztárba és 
Tomasóczki Hatzel-téri üzletébe is 
betört. — Valószínű, hogy ugyancsak 
az Orosz műve a legutóbbi időben 
Zemplénvármegyében előfordult gya­
kori templom-rablás is. — A vesze­
delmes betörő tolvajt és társát teg­
nap este hozták Ujhelybe.

— Műkedvelői színi előadás. A 
sátoraljaújhelyi munkások önképző­
köre f. évi november hó 8-án a vá­
rosi színházban helybeli ismert mű­
kedvelők közreműködésével színi 
előadással egybekötött táncmulatságot 
rendez Színre "kerül Géczy István­
nak általánosan, ismert kitűnő nép­
színműve, az „Ördög Mátká“-ja.

ellenőrzési szemlén pontosan megje­
lenjenek és honvéd igazolványaikat 
magukkal hozzák. Akik a szemlére 
elkésve érkeznek, vagy igazolatlanul 
elmaradnak, azok folyó évi november 
hó 16-án Miskolczon, a Szepesi féle 
laktanya udvarán tartandó utó szem­
lén tartoznak megjelenni, s ezenfelül 
ha elmaradásukat igazolni nem tud­
ják, a katonai fegyelmi szabályok 
szerint fognak bűntetteim. A folyó 
évben fegyvergyakorlaton részt vett 
legénység, valamint a védtörvény- 
utasitás 37. §-ában foglaltak az ellen­
őrzési szemlén megjelenni nem tartoz­
nak. Sátoraljaújhely r. t. város ka­
tonaügyosztályától 1903. évi . szept. 
hó 12-én. Bogyay Béla, városi taná- 

| esős, katonaügyi előadó.
— Lukács Károly az országos 

cigányzene versenyen. Lukács Károly, 
Sátoraljaújhely és Zemplénmegye 
jóhirü, ismert cigányprímása Buda- 
dapesten időzvén 16 tagból álló ze­
nekarával hétfőn részt vett az orszá­
gos cigányzene versenyen. Lukács 
Károly közvetlen, átérzett játéka a 
fővárosban is sikert aratott. Játékát 
megujrázták és három babérkoszorút 
is kapott. Lukács Károly tehát a fő­
városi közönségtől is megkapta a jól 
kiérdemelt elismerést.

— Komjáthy Kassán. Komjáthy 
János színigazgató az 1903/4-iki téli 
színházi évadot Kassán 1903. október 
hó 3-án nyitja meg Madach „Ember 
tagédiá“-jával. Az előleges színházi, 
jelentésből kitetszőleg a társulathoz a 
következő uj tagok lettek szerződtetve 
FáiJFióra hősnő, Kelemen Irma szende, 
Dióssi Nusi énekesnő. {Komlósy 
Emma 30 előadásra lett mint vendég 
szerződtetve.) és Vági Richard bon- 
vivant.

— Öngyilkosság. Folyó hó 13-án 
délután ittas állapotban került a ren­
dőrkapitányság zárkájába Kascsik 
János duklai származású, 75 év kö­
rüli kéregető. Másnap reggel, midőn 
zárkájának ajtaját felnyitották, az aj­
tót alig tudták megnyitni. Az öreg 
kéregető saját nadrágszijára akasz­
totta magát s úgy függött összekupo­
rodott állapotban az ajtó sarkvasán. 
Dr. Stern Ármin városi alorvost 
azonnal a helyszínére hívták, aki a 
megmerevedett embernél már csak 
a beállott halált konstatálta. Az 
öngyilkos kéregető hulláját azután 
egy városi szekeren a köztemető 
halottas kamarájába szállították, itten 
lakó vejét pedig az öngyilkosságról 
értesítették. Az öreg kéregető, aki ter­
metes alakjánál fogva ösmert alakja 
volt a városnak, Galíciából származott 
ide.

— Ellenőrzési szemlék. Eddigelé 
a népfölkelők és honvédek ellenőrzési 
szemléjének határidejét tűzték ki. Á 
honvédség ellenőrzési szemléje folyó 
hó 1-én és 2-án, a népfölkelőké okt. 
hó 13-án és 14-én fog a rendőrkapi­
tányság udvarán megtartatni. A hon­
védek ellenőrzési szemléjére vonat­
kozólag tájékozásul a következő hi­
vatalos hirdetményt bocsátotta ki a 
város katonaügyi osztályának veze­
tője : Mely szerint Sátoraljaújhely 
város katonaügyi előadója ezennel 
közhírré teszi, hogy a honvédségi 
ellenőrzési szemle folyó évi október 
hó 1-ső és 2-ik napján délelőtt 9 
órakor fog a rendőrkapitányi hivatal 
udvarán megtartatni. Felhivatnak a 
városban tartózkodó és a m. kir. 

j honvédség nem tényleges állományába I és a póttartalőkba tartozók, hogy az

— „Postaforgalmi viszásságok/*
Ez alatt a cim alatt lapunk f. hó 
8-án megjelent 106-ik számában 
Wetterschneider Miksa tollából cik­
ket közöltünk, a melyben a cikk Írója 
utalt arra a postaforgalmi visszás­
ságra, hogy egy oly rendkívül élénk 
postaforgalmi városban, mint Mád, 
melynek csomagszállitása egyes idő 
szakokban rendkívül élénk: a külde 
menyeket Szerencsre és onnan visz- 
sza egy fatengelyii, elhanyagolt, rázós 
taliga szállítja, a melyen aztán a kül­
demények (pl. a nagy mennyiségben 
forgalmazott szőlőküldemények) ren­
deltetési helyökre összezúzva, össze­
törve érkeznek. Az állapot megvál 
toztatását a lakosság egyeteme illeté 
kés helyen memorandum által is 
kérte s a cikk Írója a mi lapunkban 
is nyomatékosan kérte illetékes té­
nyezőktől a baj orvoslását. A jogos 
kivánalom ha most nem is, de már a 

| közel jövőben meg fog valósulni, 
minthogy kell is, hogy illetékes he­
lyen e baj meghallgatásra találjon. 
Ézt engedi remélni azon átirat is, 
melyet az ez ügyben irt cikkre vá 
laszolólag a kassai m. kir. posta- és 
távirdaigazgatőságtól vettünk mint 
felszólalásunk eredményét. Az átirat 
szövege ez:

„A „Zemplén“ tek. szerkesztő 
ségének. Saujhely. Becses lapja f. hó 
8-iki számában „Postaforgalmi visz 
szásságok“ cim alatt megjelent köz­
leményre vonatkozólag értesítem, hogy 
a mád-szerencsi egy fogatú kocsi járat­
nak kettősfogatu karioljárattá leendő 
átalakítását már előzőleg tervbe vet­
tem. Minthogy azonban a tervezett 
berendezés jelentékeny költséggel jár, 
s a folyó évben még állami költség- 
vetésünk nincsen, ezen terv ez^ idő 
szerint meg nem valósítható. Kassa 
1903 szept. hó 12-én. Kir. tanácsos, p. 
t. igazgató helyett: Tamás, posta táv. 
tanácsos. “

— Értesítés. A sátoraljaújhelyi 
iparostanonciskolai beiratások szept. 
hó 16-ától d. u. 6—8 óráig, a rendes 
tanítási órák alatt, az állami elemi 
iskola II. A.) fiúosztálya termében 
eszközöltetnek. Erről az érdekeltek 
értesittetnek. Sátoraljaújhely, 1903. 
szept. hó 15-én Vágó Gyula., igazgató.

— Villamos vizimü Gibárton. 
Harkányi János báró és a Ganz és 
társa vasöntöde és gépgyár rt. még 

| az év elején 1 millió korona alaptő­
kével „Gibárti elektromos müvek rt.“ 
cég alatt részvénytársaságot alapítot­
tak Szerencs székhelylyel, mely most 
az abaujmegyei Forró-Encs község 
vasúti állomása közelében, Gibárton 
egy millió korona költséggel villamos 
vizimüvet létesít, melyet a Ganz és 
társa vasöntő- és gépgyár rt. épit. A 
Hernád folyón külön duzzasztó csa­
tornát, külön árapasztót és külön tur­

bina csatornát építtettek. Az építést 
oly erős és szilárd méretekben vitték 
keresztül, hogy évszázadokig eltartson.
A turbinát és a villamos felszerelé­
seket a Ganz-cég szállítja. A turbina 
újabb rendszerű lesz, két vizkamará- 
ban két iker-turbina és két egyszerű- 
turbina fogja a vizerőt kihasználni.
A teleptől 46 kilométernyire levő Jaj­
halomban egy másik, gőzerejü, villa­
mos telep épül, amely kapcsolatban 
fog állani a gibárti teleppel. A tur­
binák a legkisebb vízállásnál is adni 
fognak ezer lóerőt, mely a vízállás nö­
vekedésével két-háromszorosan emel­
kedni fog. E roppant erővel a szeren­
csi cukorgyárat, mely naponta 140 
vaggon répát dolgoz föl, fogják mű­
ködtetni. Azonkívül mozgatni fog mü- 
malmokat, villamos vizi erővel fognak 
szántani és csépelni s különféle ipari 
munkát és világítást fognak ez erővel 
végeztetni Gibárt, Kér, Szántó, Encs, 
Tálya, Mád, Bekecs, Szerencs és 
Bénye községekben. A nagyszabású 
vizimü karácsonykor fog megindulni.

— Visszaélések a cséplések ide­
jén. Láng kereskedelmi miniszter kör- 
irattal figyelmezteti a gazdákat, hogy 
ilyenkor, cséplés idején váratlanul 
álkazánbiztosok jelentkeznek a gazdák­
nál, akiktől szemledijat szednek s 
másképen is megzsarolják őket. A 
gépvizsgálatra kizárólag iparfelügyelő­
ségek jogosultak s a szemledijakat az 
adóhivatalokhoz, nem pedig kezeikhez 
kell fizetni. A vizsgálatra előre fel­
hívják a gazdákat, mig az álkazán­
biztosok váratlanul toppannak a gép 
mellé, hogy a gazdának ideje se le­
svén gondolkozni, nem szélhámossal 
van-e dolga.

— Csőd elrendelés. Havrilla 
Ágoston sátoraljaújhelyi kárpitos ellen 
a csőd elrendeltetett. Csődbiztossá: 
Görömbev Balázs kir. tvszéki bírót, 
tömeggondnokul: hodosi Kiss Ernő 
ügyvédet rendelte ki a törvényszék.

— Uj díjszabás agrikolcsomagok 
szállítására. A m. kir. államvasutak 
vonalain legközelebb a külföldön itt- 
ott már fennálló és nálunk is már 
régebben kilátásba vett újítás t. i. 
bérmentesítési bélyegrendszer mellett 
agrikolcsomag díjszabás fog életbe­
lépni, melynek célja élelmi cikkeknek 
közvetlenül a termelőktől való olcsó 
és egyszerű módon való beszerezhe- 
tése. E részben kétféle dijak állapít­
tattak meg, még pedig 10 kg-on alóli 
csomagok dija lesz: 1—400 kilomé­
ternyi távolságig darabonként 50 fii. 
401—800 kilométerig 100 fillér és a 
800 kilométeren túli, egész 1200 kilo­
méterig terjedő távolságokra 150 fii. 
A 10 kilogrammon felőli, egész 20 
kilogramm súlyú csomagokra nézve 
pedig négy zóna állapíttatott meg, t. i. 
200 kilométerig 50, 201—400 kilmé- 
terig 100, 401—800 kilométerig 150 
és 801—1200 kilométerig 200 fillér 
szállítási díjjal. Ezen díj jak, melyek- 
ban a kezelési illeték, a szállítási adó 
a felvételi vevény- és bélyegilleték 
már benfoglaltatik, egyszerűen az il­
lető csomagok, a levélbélyegek mód­
jára ragasztandó külön e célra készí­
tendő bérmentesítési jegyekkel fognak 
lerovatni minden további alakiság mel­
lőzésével. A közelebbi feltételek, ne­
vezetesen az ily módon szállítható 
cikkek jegyzéke, a csomagolási mód 
stb. m. kir. államvasutak helyi díj­
szabásához legközelebb kiadandó pót­
lékban fognak közzététetni, amidőn 
lehetőség szerint arról is fog gon­
doskodás történni, hogy a szóban levő 
csomagok legalább a nagyobb váro­
sokban a házhoz is fognak szállíttatni.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek helybeli műtermük­
ben September hó 20-én (vasárnap) és 
21-én (hétfőn) d. e. 9-től 12-ig; és d. 
u. 2—5-ig fognak felvételeket esz­
közölni.

— Angol-, franczia-, német- és 
olasz nyelvet tanít jutányosán egy 
kisasszony. Cim a lap kiadóhivata­
lában.

Kiadótulajdonos: Ebiért Gyula.
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kísérletet tenures meg fog győződni, hogy nálam
mindenféle

hentesáru
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a kővet­
kező arukat. _ __

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsír . . 1 K. 5- " •
sótalan szalonna zsírnak való . 1 K. 44 n .
Uj Sós szalonna ... . • • 1 K. 44 fi .1

1
1
1

füstölt szalonna szeletben 1 K. 52 fill.
füstölt hát szalonna................... } JV ££

i I. rendű pörkölt paprikás szalonna 1 K. ib ü .
1 ” füstölt kolbász........................1 Jv •

1 K. öli tiIJ.

53
33
33

33

33
füstölt sódar páczolt
Nagybani vételnél árengedmény!

Megrendelhető:
KARNEE JÓZSEF,

hentesüzletében 
Nyíregyházé n.

F i IS (t i$s ? ü X i ö • 1 !s n s H 111 11.

448; 19U3. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a miskolezi kir. járásbíróság 1903. Sp.
I. 0417 számú végzése által az Első magy. ait. 
bizt társaság javára Dombay Arthur tatczaii ia- 
kos ellen 344 kor. 18 fillér tóke, ennek 1903. 
év január 20. napjától számítandó 50iu kamatai 
és eddig összesen 127 korona 0 fill, perköltség 
követelés erejéig elrendelt biztosítási \ égi e ja,tás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 750 koronára 
becsült szarvasmarhák, lovak és szekérből álló 
ingóságok nyilvános árverésen utján eladatna.".

Mely átverésnek a kir.-heimeGzi kir. já­
rásbíróság 1903. V. 157[3. számú kiküldé-t ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis Szen­
tes közsigében alperes lakásán leendő eszköz­
lésére 1903. évi szeptember hó 25 ik 
napjának <1. 11 3 dritja határidői! ki- 
tüzetik s ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek szükség e=e.én 
becsáron alul is elfognak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. övi LX. t.-c. 108. S-ban megállapított fel­
tételek szerint lesz k'fizetendő. X égül felhi tat­
nak mindazok, kik az elárverezendő ingósok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégittetéshez tartanak jogot, amennyiben ré­
szükre foglalás korábban eszközöltetett volna, 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tű­
nik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alólirt kiküldöttnek vagy írásban be­
adni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes batáridő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján kiiüggeszlését követő naptól 
számittatik.

Kelt Kir.-Helmeczen, 1903. évi szept. 8-án.

Szabó Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

1471 1903. végr. sz.

Árverési. i^.Ird.st.m.ény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

.-ez. 102. j-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
s.-a.-újhelyi kir. járásbíróság 1903. Sp, I. 2U6|3. 
számú végzése következtében Dr. Haas Berta 
lan ügyvéd által képviselt id. Szakái Sega János 
javára Gyarmathy Soma bodzásujlaki lakos ellen 
260 korona s jár. erejéig 1903. évi ápiilis hő 
23-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
felülfoglalt és 1631 koronára becsült következő 
ingóságok u. m. : széna, kocsi, házi-tutorok nyil­
vános ál verésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. járás­
bíróság 1903. évi V. I. 266/4. sz. végzése 
folytán 260 korona tőkekövetelés, -ennek 1900. 
évi március hó 10-ik napjától járó 5”|0 kama­
tai, * 1 j°/o váltódij és eddig összesen 80 korona 
74 fillérben biróilag már megállapított köl - 
ségek erejéig Bodzásujlakon alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1903. évi SíCptCSU- 
l»íir lift 19-ik napjának délutáni 3 órája 
határidőül kit űzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai élteimében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szük­
ség esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is ie és felüifoglakatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1 81- 
évi LX t.-cz 102. j-a értelmiben ezek javára is 
eliendeltetik.

Kelt S^u,helyben, 1903. évi szept. hó c-ér.

Fejér Zoltán, kir. bir. végrehajt1,)

ZZ

SCH0TT0LA ERNŐ,: Budapest
Andrássy-út 2. sz.

A tokaji kir. közjegyzőtől.

294/1902. H.

Árverési hirdetmény.
A tokaji kir. tekintetes járás- 

bíróság mint hagyatéki biióság­
nak néhai Gedeon János hagya­
téki ügyében 1902. Ö. 139tl5. 
számú végzésében nyert megbí­
zás folytán alólirt kir. közjegyző 
ezennel közhírré teszem, misze­
rint örökhagyó hagyatékához tar­
tozó, a „Tokaj-hegyaljai Taka­
rékpénztárinál 275. és 457. számú
2 drb. 200 -200 korona névértékű 
részvények a hozzá tartozó szel­
vényével, továbbá a ,, Kassai 
népbank mint részvény-társaság­
nak 597., 398., 599. számú 3 
drb. 120 — 120 korona névértékű 
részvénye a hozzá tartozó szel­
vényei s végül a „Gönczi Taka- 
rékpénztár“ mint részvény-társa­
ságnál 514., 515. és 516. számú
3 drb. 200—200 korona névér­
tékű részvények a hozzá tartozó 
szelvényeivel Tokajban, a Fő­
utcán levő irodai helyiségemben 
a folyó 1903. évi szeptember hó 
25-ik napjának délelőtti 11 órá­
jára kitűzött nyilvános árverésen 
a legtöbbet ígérő vevőnek kész- 
pénzfizetés mellett általam el fog 
adatni.

Miről az érdekelt felek mi­
dőn kiértesittetnek, a venni szán­
dékozók ezen árverési hirdetmény 
utján meghivatnak.

Tokajban, 1903. szeptember
hó 10-én.

Pekáry János,
kir. közjegyző, bírói megbízott.

A ruggyautagyártás meg­
köti oVit új a Magyarorszá

a legnagyobb szőlészeti 
és borászati szaküzlet

Sátoraljaújhely város polgármesterétő

Ad. 166|903. az.

Hirdetmény. /
Sátoraljaújhely városában táv­

beszélő és egy tűzjelző hálózat 
felállítása rendeltetvén el, ezen 
munkálat keresztülvitelének biz­
tosítására zárt Írásbeli ajánlattal 
egybekötött vorsenytárgyalást hir­
detek és az ajánlatok beadására 
határnapul 1903. évi szeptember 
hó 24. napjának d. e. 10 óráját 
tűzöm ki.

A feltételek a város szám­
vevőjénél tekinthetők meg.

Sátoraljaújhely, 1903. évi 
szeptember hó 7-én.

Székely Elek,
polgármester.

13621/1903. sz.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári Szt.-Mihály or­

szágos vásár f. évi szeptember hó 
24-től bezárólag szeptember 28-ig fog 
megtartatni. Mindenféle állat felhaj­
tása az országos vásárra szeptember 
24-től csütörtökön reggel 5 órától 
kezdve meg van engedve. Temcsvárotf, 
1903. évi szeptember hó 10-én. A vá­
rosi főkapitányságtól:

Bandi Rezső,
főkapitány.

Bánáti ló-, szarvasmarha-, juh- 
és sert&svásár.

Gyümölcs-, mezőgazdasági-, ke­
reskedelmi- és iparvásár.

4m

K-

forduljanak hozzám

teljes bizalommal.
•eiszaw. ’

í
30 évi tapasztalatom, melyet a külföld egnagyobb Ortl.oj.íw-.liai 
és liiilszei- műhelyeiben szereztem, biztosítékot nyújt szakkepes- 
ségeraröl, hogy a legelavultabb sérveknél is segítek - Készítek
liasköKH, müíüzöl, egyenes tartót, púpkotftt, mulábat,

Kezeket stb.
M;l„v raktár mindennemű betegápolási czikk és orvosi műszerekben, 
irigf.t«r, Agy 161, éjjeli eKwel, »W, «•! steril,*616 ke- 
Fiaiétt VroC Savi,let szerint, valamint minden t.iiiunii áru.

Valódi !*íranczia különlegességek diseretio mellett.
----- Keztyük saját gyártmány, mérték szerbit is.

Árjegyzék ingyen és bí rsiiesitre.
BLUMBERG S. E. *22%&g£M

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Hsaiaggs

Legnagyobb raktar az összes

sztireíelési gepek 
és eszközökben

SZ0L0ZUZ0R
bogyózóval és anélkül,

MAB1LLE és DUPLEX
rendszerű

BORSAJTOK
gőzerőre és viznyomásra be 
rendezve, a legszebb és leg 
jobb kivitelben elkészítve.

Gyári raktár

bomítattviíkbin.
Képes árjegjzék és költségvetés ingyen és bérmentve

K e i 1 - féle viasz-kenőcs kemény padló^ számára 
Keil-féle fehér „Glasur„ fénymáz 4o kr.
K e i 1 - féle arany-fénymáz képkereteknek "r- 
Keil- féle szál makalap-festék minden szin en.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-TTJHELY.

Sátoralja-Üjhely nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


